
 

 

 

 

 
 

 

 

 

CURE ODONTOIATRICHE  
 

 

Le prestazioni odontoiatriche sono escluse dai livelli essenziali di 
assistenza del Servizio Sanitario Nazionale (SSN) e prevedono il 
pagamento di tariffe solventi. 
 
La normativa regionale, recepita quella nazionale*, prevede che alcune 
prestazioni siano erogabili a carico del SSN, pagando il ticket o in forma 

gratuita, per le seguenti categorie:  
    - i cittadini in età evolutiva (0-14 anni) 
    - i soggetti in condizioni di vulnerabilità sanitaria  
    - i soggetti in condizioni di vulnerabilità sociale  
    - la popolazione in generale  
 
I requisiti e criteri per eseguire le cure odontoiatriche con il SSN e 
quindi con pagamento del ticket o in forma gratuita, sono accertati dal 
medico specialista che prescrive le prestazioni.  
Il diritto all’esenzione utilizzabile per le altre prestazioni sanitarie in 
regime di SSN, non coincide con il diritto all’esenzione per le cure 

odontoiatriche. 
E’ necessario che il cittadino mostri al medico, per le verifiche, il tipo di 
esenzione posseduta e in corso di validità, oltre alla Tessera Sanitaria e 
alla documentazione clinica. 
Per avere la certezza che le prestazioni richieste dal paziente siano fra 
quelle  rientranti nella compartecipazione alla spesa sanitaria, si 
consiglia di chiedere all’odontoiatra durante la prima visita. 
Non sono a carico del SSN gli interventi di tipo estetico e i manufatti 
protesici, ortodontici, implantologici e gnatologici.  
 
* Deliberazione della Giunta Regionale n. 1046/2018, allegato D “Erogabilità delle 

prestazioni odontoiatriche a carico del SSN” e Decreto del Presidente del Consiglio 

dei Ministri del 12/01/2017 sulla definizione e l'aggiornamento dei Livelli Essenziali 

di Assistenza (LEA), all’art. 16, comma 5: “Le prestazioni ambulatoriali di assistenza 
odontoiatrica sono erogabili dal Servizio Sanitario Nazionale (SSN) limitatamente ai 

soggetti indicati nelle note corrispondenti a ciascuna prestazione, sulla base dei 
criteri generali riportati nell'allegato 4C”.  

Per l’informativa completa www.asst-monza.it/esenzioni  
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